

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 132 (3718)
Год издания XXXIII

ЧЕТВЕРГ, 5 ноября 1970 года

Цена 2 коп.

Зимовка — период важный

БОЛЬШЕ ОТВЕТСТВЕННОСТИ И ИНИЦИАТИВЫ ОТ КАЖДОГО

Наиболее важный период в животноводстве — это перевод общественного скота на зимне-стойловое содержание. И этот период наступил. Подкормку животных трубыми, сочными и концентрированными кормами некоторые хозяйства района начали еще в сентябре, значит, уже тогда были сделаны первые шаги в этом направлении. Но надо признать, шаги эти были робкими. Руководители хозяйств берегли корма и больше рассчитывали не на них, а на пастбища.

Уже тогда некоторые хозяйства приступили и к подготовке ферм. В большинстве колхозов и совхозов района в настоящее время их ремонт завершен. Но с размещением скота дело обстоит не совсем благополучно. Причин тому много. И одна из главных — затягивание с пуском в эксплуатацию животноводческих помещений, которые должны были вступить в строй к началу нынешней зимовки. Это можно сказать и о колхозе «Коммунар», и о колхозе «Путь Ленина», где из-за незначительных недоделок новые помещения ферм до сих пор пустуют.

В совхозе «Ошминский» все еще не решен вопрос с кадрами животноводов. Правда, партийная, профсоюзная организации и администрация принимают меры к тому, чтобы на Шукшумской молочно-товарной ферме подобрался рабоче-

способный коллектив, но результатов их усилий пока не видно. Ферма до сего времени в эксплуатацию не пущена. Из-за этого задерживается переоборудование старого коровника под овчарник.

В совхозе «Вякшенерский» ремонт животноводческих помещений тоже в основном закончен. Но помещений здесь недостаточно. Оттого на фермах наблюдается большая скученность скота. И особенно на свиноферме. Это может привести к падежу поросят при массовых опоросах.

Итак, скот переведен на зимнее содержание. Во всех колхозах и совхозах действуют сейчас зимние рационы кормления животных. Они весьма различны. В тех хозяйствах, где запас кормов больше и корма разнообразны, рационы, конечно, щедрее. Если в колхозе «Коммунар» коровы получают грубые корма, 1,5 килограмма концентратов и 20 килограммов силоса, то в колхозе имени Тимирязева — грубые корма, 2 кг концентратов и 10—15 килограммов силоса или картофеля.

В колхозе «Колос» грубые корма значительно преобладают над сочными, так как силоса в этом хозяйстве заготовлено сравнительно немного. Животным здесь выдают по 3 килограмма концентратов.

Всего в колхозах и совхозах района поставлено на зимовку

десять тысяч голов крупного рогатого скота. В том числе 4250 коров, 5000 овец, 5000 свиней (800 свиней из этого поголовья основных и 385 — разовых).

Поголовье соответствует плану. Скот и птица, идущие в зимовку, грубыми кормами обеспечены на 109,2 процента, в том числе сеном — на 77 процентов. На условную голову на период зимне-стойлового содержания приходится в наших хозяйствах в среднем по 24 центнера грубых кормов (потребность — 22 центнера), по 21,9 центнера сочных и по 3,7 центнера концентратов. Если все это перевести в кормовые единицы, то на условную голову в сутки мы можем выделять по 8 кормовых единиц. А в колхозе «Коммунар», например, на животного в сутки приходится по 9 кормовых единиц.

Это неплохо. С таким запасом кормов зимовать можно. И от нас, руководителей хозяйств и специалистов животноводства, будет зависеть, сумеем ли мы как следует использовать имеющиеся возможности.

Больше заинтересованности в деле и инициативы от каждого, кто ответствен за исход зимовки скота!

М. ГАВРИЛИНА,

главный зоотехник управления сельского хозяйства.



Давно приобщился к технике комсомолец Александр Перов. Он работает в Тоншаевской машинно-мелиоративной станции трактористом. В эти дни Александр вывозит торф на поля колхоза «Коммунар». Нормы выполняет на 100 и более процентов.

На снимке: А. Перов.

Фото Б. Василькова.

На темы дня

Дело общее, всенародное

С каждым днем промышленность усиливает помощь сельскому хозяйству. Заказы села на разнообразную технику, минеральные удобрения, строительные материалы и другую промышленную продукцию коллективы предприятий стремятся выполнять досрочно.

На июльском Пленуме ЦК КПСС подчеркивалось, что в решении задачи технического оснащения колхозного и совхозного производства должны участвовать все отрасли промышленности, коллективы предприятий независимо от их ведомственной подчиненности.

Зачастую бывает так, что тому или иному хозяйству требуется, что называется, до зарезу какие-либо детали или приспособления, а взять их негде. На заводе же изготовляют их без труда. Особенно существенное участие промышленные предприятия могут принять в строительстве и в оборудовании животноводческих ферм. При-

меров такой помощи города селу много.

Так, например, в Тюмени коллективы ряда заводов — аккумуляторного, судостроительного, медицинского оборудования и других сообщают о сооружении в совхозе «Березняковский» крупную свиноферму, рассчитанную на откорм 20 тысяч животных в год. Уже в этом году она сможет дать до 8 тысяч центнеров свинины.

Коллектив Вологодского паровозо-вагоноремонтного завода построил в совхозе «Нефедово» ферму на 100 коров. Целлюлозно-бумажный комбинат сооружает скотный двор в совхозе «Союз». Широкою программой участия в строительстве и механизации ферм наметили и другие предприятия городов Вологды, Череповца.

Часовой завод (Ростов-на-Дону) сооружает в подшефном колхозе «Ленинец» механизированную ферму на 100 тысяч кур-несушек. Завод Ростсельмаш помогает механизировать овцеводческие хозяйства Зимовниковского района. Коллективы промышленных предприятий, шахт и строек Таганрога и Новочеркасска также усилили помощь подшефным хозяйствам в механизации ферм, в строительстве и в мелиоративных работах.

Дело это взаимовыгодное. Ведь введение в строй каждой фермы заметно увеличивает производство мяса, молочных продуктов и яиц, которые идут в местные магазины и заводские столовые.

(Корр. ТАСС).



Саратовская область. Необычная водяная карусель движется по полю совхоза «Новый». Водя-

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ — СЕЛЬСКОМУ ХОЗЯЙСТВУ

ные брызги разлетаются в стороны на 10—15 метров. Этот колесный дождевальная ороситель разработан коллективами Азербайджанского научно-исследовательского института гидротехники и мелиорации и Волгоградского опытно-экспериментального завода.

Конструкция ДКШ-64 несложна. На дюралевые трубопроводы нанизаны двухметровые колеса, между ними смонтированы разбрызгиватели. Водозабор осуществляется от закрытой оросительной системы, гидранты установлены друг от друга на расстоянии 18 метров.

Самоходный агрегат эффективен, экономичен и надежен в эксплуатации. В 1971 году его серийное производство начнет Котельниковский завод сельскохозяйственного машиностроения.

Коллектив СМУС-1 для своего подшефного совхоза «Новый» проложил в поле водовод, смонтировал насосную станцию и два агрегата ДКШ-64.

На снимке: самоходная дождевальная установка ДКШ-64 в работе.

31 ОКТЯБРЯ 1970 ГОДА В ПИЖЕМСКОМ ЛЕСПРОМХОЗЕ СОСТОЯЛАСЬ 25 ОТЧЕТНО-ВЫБОРНАЯ ПРОФСОЮЗНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ. С ДОКЛАДОМ О РАБОТЕ РАБОЧКОМА ВЫСТУПИЛ ПРЕДСЕДАТЕЛЬ РАБОЧЕГО КОМИТЕТА ЛЕСПРОМХОЗА Ю. М. МОРОЗОВ. В ОБСУЖДЕНИИ ДОКЛАДА ПРИНЯЛИ УЧАСТИЕ НАЧАЛЬНИК АРБИНСКОГО ЛЕСОПУНКТА Г. М. РОГАТНЕВ, МАСТЕР ВТОРОГО ЛЕСОЦЕХА В. И. БАКШАЕВ; ТЕХНОРУК НИЖНЕГО СКЛАДА А. Е. ВЕРШИНИН, ИНЖЕНЕР-ЭНЕРГЕТИК С. П. ОКУНЕВ, ИНЖЕНЕР ПО ТЕХНИКЕ БЕЗОПАСНОСТИ Л. К. СОЗИНОВ, НАЧАЛЬНИК ЖИЛИЩНО-КОМУНАЛЬНОГО ОТДЕЛА Е. Ф. СЕМЕРЮК, НАЧАЛЬНИК СТРОЙУЧАСТКА Н. А. МИЛКОВ, МОТОРИСТ МОТОВОЗА УЗКОКО-

ЛЕИНОЙ ЖЕЛЕЗНОЙ ДОРОГИ Н. В. МЫСИН, ГЛАВНЫЙ МЕХАНИК М. А. СЕНИЛОВ; НАЧАЛЬНИК ОТДЕЛА РАБОЧЕГО СНАБЖЕНИЯ Н. Я. БОРИСОВ, НАЧАЛЬНИК ПЕРВОГО ЛЕСОЦЕХА В. Н. ЗАЙЦЕВ, ДИРЕКТОР ЛЕСПРОМХОЗА М. С. ТРУШКОВ И СЕКРЕТАРЬ ОБКОМА ПРОФСОЮЗА В. В. ВОРОНЦОВ. ЗАТЕМ КОНФЕРЕНЦИЯ ПРИНЯЛА ПОСТАНОВЛЕНИЕ.

НА КОНФЕРЕНЦИИ ИЗБРАНЫ СОСТАВЫ РАБОЧЕГО КОМИТЕТА И РЕВИЗИОННОЙ КОМИССИИ. ПРЕДСЕДАТЕЛЕМ РАБОЧКОМА ВНОВЬ ИЗБРАН Ю. М. МОРОЗОВ.

НА ЭТОЙ СТРАНИЦЕ МЫ ПУБЛИКУЕМ ЧАСТЬ ОТЧЕТНОГО ДОКЛАДА И НЕКОТОРЫЕ ВЫСТУПЛЕНИЯ ДЕЛЕГАТОВ.

ОХРАНА ТРУДА — ОСНОВА РАБОТЫ

Л. СОЗИНОВ, инженер

по охране труда

В докладе было сказано, что в леспромхозе увеличилось количество случаев производственного травматизма. Особенно неблагоприятно с этим на нижнем складе. В чем же дело? Видимо, мы еще недостаточно занимаемся обучением рабочих безопасным методам труда. И не только в этом причина. При подведении итогов общественных смотров было выявлено, что многие начальники цехов и руководители участков плохо или совсем не занимаются вопросами охраны труда и техники безопасности. Контроль за этим они не осуществляют. В цехах и бригадах нет журналов трехступенчатого контроля. Нет также общественных инспекторов, которые бы должны работать в каждом цехе и обращаться на вопросы техники безопасности самое серьезное внимание.

Там же, где об охране труда и технике безопасности не забывают, результаты положительные. Без производственного травматизма, например, работают Унженский и Арбинский мастерские участки, смены мастеров В. И. Бакшаева, В. П. Эргле и другие.

Нужно еще сказать, что на охрану труда и технику безопасности выделяются средства, но они не используются должным образом. Это тоже говорит не в нашу пользу. Давайте же сделаем так, чтобы охрана труда и техника безопасности на нашем предприятии была на должной высоте.

НЕ ЗАБЫВАТЬ ОБ ЭКОНОМИИ

С. ОКУНЕВ, инженер

энергетик

Говоря о бережливости средств и материалов, нельзя забывать и об экономии электроэнергии. На словах у нас об этом говорят, но на деле и профсоюзный актив и администрация леспромхоза в этом направлении не дорабатывают. Возьмем цех. Здесь вовремя перерывов можно видеть, как горят все лампочки, а часто даже и механизмы остаются под напряжением. Многие цеха по ночам не работают, но бывают освещены на всю мощь. Когда доходит дело до премии за экономию электроэнергии, ее не прочь бы получить каждый руководитель. Чтобы не было неразберихи в этом деле, нужно везде, где потребляется электроэнергия, установить счетчики. Тогда будет видно, кто экономит электроэнергию, а кто ее растрачивает.

В отчетном докладе говорилось, что от внедрения рационализаторских предложений в 1970 году получена экономия 12 тысяч рублей. Для нашего предприятия этого мало. Надо сказать, что наши рационализаторы работают без квалифицированной помощи, потому что в леспромхозе нет специалиста, занимающегося вопросами изобретательства. Работа эта у нас пущена почти на самотек, а ее нужно улучшить и сделать рационализаторство массовым. Это положительно повлияет на производительность труда.

В СТРЕМНИНЕ ЖИЗНИ

Ю. МОРОЗОВ, председатель рабочкома

Рабочий комитет проделал немалую работу по мобилизации коллектива леспромхоза на досрочное выполнение производственного плана юбилейного 1970 года — завершающего года пятилетки. В бригадах, сменах, мастерских участках, цехах и в целом по леспромхозу своевременно приняты социалистические обязательства и утверждено положение об организации социалистического соревнования, разработаны меры материального поощрения. Итоги социалистического соревнования подводились ежемесячно в цеховых комитетах и на заседаниях рабочкома с привлечением руководителей цехов, мастеров и начальников отделов леспромхоза. О результатах сообщалось на собраниях, по радио и в стенных газетах.

Многие бригады, смены, цеха, участвуя в социалистическом соревновании, добились хороших результатов. Следует отметить малокомплексные бригады Н. Т. Махнева (Арбинский лесопункт), Н. П. Русакова (Пижемский лесопункт), Л. С. Соплина (Унженский лесопункт), М. М. Тарасова, Е. Д. Савинных и П. Д. Ахмолина и других. На нижнем складе лучших показателей добиваются смены мастеров В. А. Репина и Г. Л. Васенина, Ю. М. Никитина, в лесопильных цехах — смены мастеров В. И. Бакшаева, А. Г. Саплиной и А. Г. Заводовского, в деревообделочном — смена Е. А. Хорошавиной.

Среди мастерских участков на лесозаготовках больших успехов добивается коллектив Арбинского участка. На автовывозке древесины неоднократно завоевывали лучшие места в соревновании звенья Н. Д. Сенникова, В. П. Клешина, Н. М. Кислицына, В. И. Милькова, Шарифа Гарифуллина, А. Н. Шарова, Б. И. Чащина и А. И. Пономарева. Отлично справлялись с вывозкой леса тепловозные и мотовозные бригады узкоколейной железной дороги А. В. Трефилова, А. А. Зверева и А. П. Краева. Хорошо трудятся грузчики вагонов, а также рабочие, занятые ремонтом машин и оборудования.

18 наших лучших производственников занесено на Доску почета предприятия, 1437 человек отмечены премиями. За честный и добросовестный труд 204 рабочих, инженерно-технических работников и служащих леспромхоза награждены Ленинской юбилейной медалью.

В леспромхозе осуществлена часть мероприятий, направленных на повышение производительности труда. Вот некоторые из них: реконструирован первый лесопильный цех, механизирована подача сырья в лесопилении, на местах лесозаготовок установлены сучкоподборщики. Выполнено 37 ме-

роприятий по научной организации труда. За счет этого сэкономлено около 17 тысяч рублей. Разработаны и внедрены в производство мероприятия по опыту Щекинского химкомбината, что позволило 36 рабочих перевести на основные работы. В некоторых цехах проведено совмещение профессий. Эти и другие осуществленные мероприятия помогли предприятию повысить производительность труда на 8 процентов.

Активное участие во внедрении новой техники и проведении организационно-технических мероприятий принимают члены научно-технического общества и всесоюзного общества изобретателей и рационализаторов.

Не следует думать, что у нас все хорошо, все в порядке и не над чем нам работать. Самое большое наше зло — плохая организация труда рабочих и, как следствие этого, вынужденные простои. Велики у нас и потери рабочего времени из-за прогулов, административных отпусков, временной нетрудоспособности и прочих неявок на работу.

Профсоюзная организация занималась вопросами трудовой дисциплины. Прогульщики вызывались на цеховые комитеты, на собрания рабочих цехов, смен и бригад — таких обсуждений было 124. Но было и такое, когда нарушители трудовой дисциплины оставались безнаказанными. Это чаще случалось по вине руководителей смен, цехов и бригад.

Одна из задач профсоюзной организации — контроль за применением системы оплаты труда, расходованием поощрительных фондов. Пересмотром норм выработки. В отчетном периоде рабочий комитет и комиссия по труду и заработной плате осуществляли контроль за применением норм выработки. В отчетном периоде ра-

бочий комитет и комиссия по труду и заработной плате осуществляли контроль за применением норм выработки и повременной оплаты труда, участвовали в разработке новых норм на некоторые виды работ, не предусмотренные справочниками. Вновь устанавливаемые нормы или применение какой-либо новой формы оплаты труда рассматривались и утверждались на заседании рабочего комитета. Положение о премировании рабочих, инженерно-технических работников и служащих в 1970 году рассматривалось и утверждалось на расширенном заседании рабочкома.

Рабочком совместно с администрацией леспромхоза разработал организационно-технические мероприятия по охране труда и технике безопасности в цехах и на лесопунктах. Многие из них — обучение рабочих цехов по 10-часовой программе, медицинский осмотр подростков, три общественных смотра предприятий, различные семинары — проведены в жизнь. На улучшение условий труда, техники безопасности и промышленной санитарии было израсходовано 11,6 тысячи рублей из 14,9 тысячи, предусмотренных планом.

Цеховые комитеты и рабочком много занимались оздоровлением условий труда и снижением заболеваемости. Проводили общественные смотры, итоги которых обсуждали на постоянно действующем производственном совещании, занимались подготовкой производства к осенне-зимнему сезону, рассматривали и проводили в жизнь вопросы улучшения быта. Несмотря на это, заболеваемость рабочих остается все еще высокой. Одна из основных причин этого — недостаток врачей и отсутствие квалифицированной медицинской помощи.

СТРОИТЕЛЬСТВУ — ВНИМАНИЕ

Е. СЕМЕРЮК, начальник ЖКО.

В 1970 году на строительство жилья израсходовано 17,4 тысячи рублей, на капитальный ремонт его — 56 тысяч, на текущий — 50,4 тысячи. Конечно, эти цифры по нашим потребностям маловаты. Но и те деньги, которые нам отпускают, мы осваиваем плохо. Причин этому много.

В нашем деле все еще неизжит сезонность. Летом мы и строим, и ремонтируем, а зимой работы не хватает. Необходимо строителей загружать работой круглый год и равномерно.

Часто случается так, что

делать нужно, не хватает материалов: цемента, алебастра, гвоздей и других. И не хватает их потому, что вовремя не завезли. Взять штукатурные работы. Их можно вести с самой весны, а мы из-за несвоевременной доставки алебастра начинаем только летом.

Сдерживает строительные работы и недостаток пиломатериалов. Их-то уж нюткуда не надо везти, их в леспромхозе изготовляют, но изготовляют недостаточно и тоже не вовремя. Мне кажется, пока у нас не будет налажено снабжение, строительство все время будет отставать от тех темпов, которые нам необходимы.

Н. МИЛКОВ, начальник

стройучастка

На нашем участке работает 34 человека. Этой силой ряд объектов мы в этом году сдали в эксплуатацию. В четвертом квартале должны закончить еще несколько объектов.

Так же, как в Е. Ф. Семерюк, я хочу сказать, что строительство сдерживается из-за нехватки материалов. Рабочие — плотники или каменщики — сделают стены объекта, да на этом и останавливается строительство. Надо вставлять оконные и дверные коробки, рамы и другие деревянные приспособления, а их нет. Потому что цехи леспромхоза заказы выполняют медленно.

ВАШИ ПИСЬМА

Обзор редакционной почты

Каждый прожитый день приближает нас к знаменательному событию в жизни страны — XXIV съезду КПСС. Ему посвящают свои трудовые успехи коллективы предприятий, организаций, колхозов и совхозов нашего района, о чем пишут нам рабочие и сельские корреспонденты. Эти письма публиковались на страницах районной газеты.

О слаженной работе коллектива Арбинского лесопункта Пижемского лесопромхоза рассказал начальник лесопункта Г. М. Рогатнев в заметках «Кубометры сверх плана» и «Арбинцы сдержали слово». Встав на трудовую предсезонную вахту, с большим подъемом трудится смена мастера ДОЦа Пижемского ЛПХ Н. Д. Кислицыной. О том, как коллектив этой смены выполняет намеченные планы, рассказала корреспонденция «Опережая графики» В. Русакова.

Немало пишут нам об успехах тружеников сельского хозяйства селькоры. Октябрь был напряженным месяцем для работников полей: закончились уборочные работы. В начале месяца силы колхозников и рабочих были направлены на быстрейшую уборку картофеля. Об организованной уборке «второго хлеба» писал В. Уланов из совхоза «Вякшенерский», Н. Смирнов из «Прогресса», И. Куликов из «Колоса». В успешном завершении уборочной страды принадлежит большая заслуга механизаторам. Очень тепло говорил о них А. Чернигин в своем материале «Главная сила деревич».

11 октября наша страна че-

ствовала тружеников сельского хозяйства.

С хорошими показателями пришли к своему празднику колхозники Евстроповской бригады колхоза «Коммунар». Об успехах этой бригады рассказал корреспондент П. А. Евстропов в корреспонденции «Думаем о завтрашнем дне».

1970 год — завершающий год пятилетки. Поэтому перед тружениками сельского хозяйства стоит ответственная задача — успешно выполнить пятилетний план по продаже продуктов животноводства и земледелия государству. О выполнении пятилетнего плана колхозами и совхозами района рассказала статья «Рубежи новой пятилетки» — главного инспектора по закупкам и качеству сельхозпродуктов Г. А. Киселева.

На полях района еще продолжалась уборка, а перед животноводами уже встали новые заботы — подготовка помещений к зимнему периоду. В этом году животные были переведены на стойловое содержание значительно раньше. От правильной организации зимней стойловой работы будет зависеть результат зимовки. Подготовке к этому ответственному моменту и была посвящена статья зоотехников колхоза «Коммунар» В. Крючкова и М. Евстропова.

Разнообразны по своему содержанию письма, пришедшие

в редакцию в октябре. Но приходят и такие, которые что-то объединяют. Это — письма благодарности. Авторы их от всего сердца благодарят медицинских работников за оказанную помощь в трудные минуты жизни. На некоторых из них хочется остановиться.

«25 лет проработала в медицине Нина Ивановна Кислицына — заведующая Ошминской больницей, — пишет нам группа рабочих совхоза «Прогресс». — Сколько доброго сделала она людям за эти годы. Нина Ивановна является примером для своих коллег. Мы сердечно благодарим ее за чуткость и отзывчивость. Вместе с нею большой вклад в дело выздоровления больных вносят медицинские сестры В. А. Втюрина, Н. С. Смирнова, Л. Г. Втюрина, М. Н. Махнева».

«Семь дней проходил я курс лечения в Тоншаевской районной больнице, — пишет кузнец совхоза «Вякшенерский» К. С. Кузнецов. — За время пребывания в ней меня хорошо подлечили. В настоящее время чувствую себя прекрасно и продолжаю свою работу. Это стало возможно благодаря чуткому и отзывчивому отношению хирурга Виктора Георгиевича Смирнова и зубного врача Валентины Васильевны Лысковой, оказавших мне своевременную помощь».

Слова этого письма благодарности адресуются жителям

села Ошминское, а особенно — учащимся Ошминской средней школы и молодежи села. Его пишут супруги Смирновы.

«Недавно в нашем селе произошел несчастный случай — сгорел жилой дом. Эта беда могла бы достигнуть и нас, если бы на помощь не пришли односельчане. Они ведрами носили с пруда воду и выливали ее на крышу дома. Так общими усилиями спасли наш дом от пожара. Хорошо, когда живут рядом такие замечательные люди, они всегда придут на помощь».

В заключение хочется остановиться еще на одном письме. В нем нет слов благодарности. И по своему характеру оно резко отличается от выше описанных. Написала его контролер «Энергосбыта» Л. Осипова.

«В нашей стране хорошо развита электрификация. Электрофицированы каждый дом и в Тоншаеве. Но как-то странно получается у нас. Электроэнергией не забываем пользоваться каждый день, а вот платить за нее забываем. У нас есть такие задолжники, которые уже много месяцев не платили за свет. Среди них Д. Г. Предин, В. П. Смирнов, А. И. Тивунов и другие. Хочется надеяться, что наши абоненты вспомнят свои обязанности и будут ежемесячно платить за электроэнергию».

Т. ТОМАРОВА.



В Оренбурге строится крупнейший на Урале шелкоткацкий комбинат. Работает его первая очередь — крутильное производство.

Встав на трудовую вахту в честь XXIV съезда КПСС, монтажники стремятся раньше срока сдать в эксплуатацию вторую очередь. Ежегодно новый комбинат будет изготавливать 53 миллиона метров тканей.

На снимке: комсомолки Н. Кузнецова (на переднем плане) и Г. Фролова проверяют качество продукции.

Фото Н. Кузнецова. Фотохроника ТАСС.

Передовой опыт

Свинарник высотой в 4 этажа

Четверо можно увеличить производство свинины без расширения производственных площадей, если использовать технологию, разработанную в олустверском совхозе-техникуме. Специалисты этого эстонского хозяйства создали оригинальный свинарник. Необходимое оборудование сделали своими силами. Животные содержатся в станках, расположенных в четыре этажа. Кормление свиней и чистка станков механизированы.

Установлен определенный порядок размещения животных по этажам. На самом верхнем находится молодняк двухмесячного возраста. По мере вырастания «росенок» спускается с этажа на этаж. В течение четырех месяцев он достигает требуемого для беконной свиньи 100-килограммового веса. Кстати сказать, среднесуточные привесы здесь оказались выше, чем у животных, выращенных в обычных свинарниках.

Размер станков соответствует возрасту свиней. Их перемещение по этажам происходит легко — достаточно повернуть рычаг и «новоселы» оказываются этажом ниже.

В Эстонии развертывается строительство крупных свиноводческих комплексов. Внедрение нового способа содержания свиней позволит сократить размеры производственных помещений. Одна свинарка ухаживает за 3—4 тысячами животных.

(Корр. ТАСС).

Таллин.

ТОНШАЕВСКИЙ КОЛХОЗНИК



Сельская новость

Коллектив Ногинского комбината бытового обслуживания принял в честь XXIV съезда КПСС новые социалистические обязательства. Уже в будущем году они намерены предоставить сельским жителям не меньше бытовых услуг, чем их оказывается горожанам. Подобного обязательства не принимал на себя раньше ни один коллектив службы быта.

Для успешного выполнения намеченного нам предстоит в будущем году увеличить объем заказов на селе не менее чем на 140 тысяч рублей, сообщил корреспонденту ТАСС директор комбината Б. Ф. Воробьев. Такой прирост нам могут дать только комплексные приемные пункты, которых у нас пятнадцать. К концу года предприятия, сельсоветы и совхозы выделят помещения еще для десяти. Кро-

СНОРОВКА И ДЕЛОВИТОСТЬ

ме того, имеющимся на селе стационарным пунктам необходимо увеличить выручку примерно на три тысячи рублей.

Реально ли то, что мы наметили? Безусловно. Лучшие наши приемщицы В. Батырева, К. Носова, И. Сластинова за 8 месяцев нынешнего года приняли на 9—10 тысяч рублей заказов, значительно перевыполнив план. Теперь необходимо добиться, чтобы все приемщицы работали так. Дело в том, что от их инициативы зависит многое. Работа требует от них сноровки, сметливости, общительности и обходительности.

Всеми этими качествами обладает, например, приемщица К. Носова, работающая в Фрязево. Еще недавно жители этой деревни были вынуждены часто ездить в Ногинск. Хотя и недалеко вроде, но день на это ухо-

дил. А он, этот день, ох как дорог, особенно в страдную пору. Потому-то так обрадовались фрязевцы открытию комплексного пункта. Теперь все услуги комбинат им предлагает на месте, стоит только обратиться к Клавдии Григорьевне.

На стене фрязевского пункта висит табличка с перечнем предоставляемых услуг. Тут химическая чистка и крашение одежды, вязка трикотажных изделий, ремонт и пошив обуви, стегка ватных одеял — словом, весь комплекс услуг, которые доступны жителям Ногинска.

И в самом районном комбинате сделано немало для улучшения обслуживания села: значительно расширен ассортимент услуг, улучшен контроль за качеством и сроками выполнения заказов, многие цехи специализированы только на выполнении

заказов сельских жителей.

Любо-дорого взглянуть на витрину цеха обувного производства комбината. Чего тут только нет: лаковые сапожки, изящные босоножки, красивые туфли с верхом из велвета и многое другое. Немало делается в цехе для удешевления производства. Вот лишь один пример: если раньше на обтяжку каблука шла натуральная кожа, то теперь нашли возможным заменить ее искусственной из древесностружечного материала. Не в ущерб качеству. На каждой паре обуви экономия составила 90 копеек...

Больше половины продукции этого цеха идет на село. Его коллектив взял шефство над тремя самыми отдаленными комплексными приемными пунктами и выполняет их заказы в первую очередь.

(Корр. ТАСС).

**СПОРТ. ЧЕМПИОНЫ
1970 ГОДА**



Любляна (Югославия). На чемпионате мира по гимнастике блестящего успеха добились советские спортсменки. Звание абсолютной чемпионки в многоборье завоевала Людмила Турищева из города Грозный. В командном зачете также победили гимнастки СССР.

На снимке: призеры чемпионата мира Л. Турищева — 1-е место и З. Воронина (СССР) — 3-е место.

Телефото ТАСС.

● ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

**Летописец
Очерского
края**

Многие жители старинного уральского города Очеры знают Александра Васильевича Нецветова и не перестают удивляться его универсальностью. Он и резчик по дереву, и археолог, и мастер по изготовлению чучел животных и фотограф. И в каждом из этих дел преуспел. Гравюры Александра Васильевича украшают экспозицию народного музея; один из видов ископаемых ящеров, найденный с помощью энтузиаста, получил даже название „Очерия Нецветова“.

И все же главное увлечение Нецветова, труд всей его жизни — это десять увесистых фолиантов по истории Очерского края. В них можно найти описание важнейших событий города за два века его существования. Каждый факт десятки раз перепроверен в архивах по печатным источникам, по рассказам очевидцев. Зато теперь на труды Нецветова, как на авторитетные источники, ссылаются историки Урала, по ним пишут курсовые и дипломные работы студенты.

Нецветовские коллекции, связанные с историей Очерского края, обширны. В них есть и подлинные картины известного художника-гравера прошлого века А. Пищалькина — строгановского крепостного. Есть афиши первого на Урале театра, созданного энтузиастами-просветителями полтора столетия назад, старинные книги, учебники времен Петра Первого...

Александр Васильевич не только охотно показывает свою коллекцию, но и водит гостей Очеры по городу, рассказывает о его достопримечательностях, демонстрирует в музее работу созданных им моделей старинных машин. Он — желанный гость в школьных и рабочих аудиториях. Его лекции по истории и современности края слушают и взрослые, и дети.

В. ПАШИН.
(Корр. ТАСС).

г. Очер,
Пермская область.

ПУТЬ К ПЬЕДЕСТАЛУ ПОЧЕТА

Закончились четвертые Всесоюзные соревнования механизаторов-пахарей, которые проводились на полях Черкасской сельскохозяйственной опытной станции. Названы имена чемпионов. Кто же они, лучшие из лучших?

Для тех, кто знает комсомольца Ивана Левицкого из колхоза «Родина» Черновицкой области, не был неожиданностью его золотой дубль (Иван стал абсолютным чемпионом соревнований и победителем среди молодых пахарей). Ведь свой путь на пьедестал почета он начал еще в шестнадцать мальчишеских лет на полях родного колхоза. Желание стать трактористом было настолько велико, что он целый год работал у механизаторов-ветеранов нештатным прицепщиком. А потом Иван сам сел за рычаги стальной машины. И вот уже десять лет в колхозе нет равных в мастерстве этому высокому худощавому парню с застенчивым взглядом.

О себе Иван говорит мало: любит машину, многим обязан старым опытным механизаторам... Куда больше говорят его дела. Дважды завоевывал он звание чемпиона республики среди пахарей. Высокий класс подтвердил и на всесоюзном соревновании, набрав 98 очков из ста возможных. Этот результат — наилучший из всех, ко-

торые были достигнуты на соревнованиях такого рода в нашей стране.

Биография Илги Свилпе, чемпиона страны среди женщин-механизаторов, почти такая же, как и у И. Левицкого. Еще девочкой она любила бывать на поле у отца механизатора, приносила ему обеды. В пятнадцать свершилось заветное — ей разрешили сесть за руль трактора. После окончания школы пошла на ферму, но тяга к

машине оказалась сильнее. Окончила курсы. И вот работает в колхозе «Сарканайс стрельниекс». Стаж работы сравнительно небольшой — всего четыре года, а мастерство ее уже известно всей стране. Она неоднократный чемпион Латвии среди женщин-механизаторов, бронзовый призер всесоюзных соревнований пахарей 1969 года.

— Характеру Илги позавидуешь, — говорит инженер

колхоза В. Пилверс. — Нас стойчивая, любит дело доводить до конца. У нас в хозяйстве много трактористов, но сравниться с нею в мастерстве не могут даже мужчины с большим стажем работы.

Такими они — победители Всесоюзных пахарей, на которых: будет равняться теперь вся трехмиллионная армия механизаторов страны.

**И. ПОПОВ,
А. ШАПОВАЛОВ.**
(Корр. ТАСС).

Черкассы.

**З а м е т к и
с и н о п т и к а**

Ноябрь — в наших районах является переходным месяцем от осени к зиме и самым пасмурным месяцем года. По многолетним данным наблюдений метеостанции средняя месячная температура воздуха в ноябре составляет минус 5 градусов, месячное количество осадков — около 36 мм. С 15 ноября образуются устойчивый снежный покров. Преобладающие ветры — южные и юго-западные. В ноябре, преимущественно во второй половине месяца, в ночные часы морозы могут уже достигать 38 градусов.

ПОГОДА В НОЯБРЕ

Из гидрометцентра нам сообщили, что ноябрь в этом году на территории наших районов ожидается также пасмурным, с частыми осадками в виде дождя и снега, туманами, гололедом, во второй половине месяца — временами с метелями, скорость ветра при которых будет достигать 15—18 метров в секунду. Средняя месячная температура воздуха предполагается на 1—2 градуса выше нормы. Наиболее холодную погоду можно ожидать 13—15 и 27—29 ноября, когда будет 12—17 градусов мороза.

К началу октября все озимые августовского посева в хозяйствах района достигли фазы кущения и находятся в основном в хорошем состоянии. Активная вегетация их прекратилась с 28 сентября. Слабая вегетация в октябре наблюдалась только в дневные часы, когда температура воздуха повышалась до плюс 5 градусов и выше. Ранние посева озимых на 20 октября имели 3—4 побега, более поздние — 1,5—2 побега на растении.

Однако преобладание пасмурной погоды при небольшой температуре, частые осадки в октябре явились неблагоприятным фактором для накопления углеводов и подготовки озимых к зиме. В основном сейчас состояние озимых будет зависеть от исхода их перезимовки и раннего весеннего ухода.

В. ЛАНТЕВ,
начальник Шахунской метеостанции.

НА КИНОСТУДИЯХ СТРАНЫ

ПО РАССКАЗАМ ЧЕХОВА



На киностудии «Мосфильм» в творческом объединении «Телефильм» режиссер Михаил Швейц снимает картину под общим названием «Карусель» по ранним рассказам А. П. Чехова.

На снимке: снимается одна из новелл фильма «Циник». Справа в роли Сюсина — артист Юрий Волынцев. Фото В. Мاستюкова. Фотохроника ТАСС.

Редактор А. МАЛЬЦЕВ.

С 1 ноября с. г. в с. Тоншаево производится набор юношей и девушек для обучения специальности тракториста-машиниста 3-го класса. Срок обучения — один год. Возраст поступающих — не моложе 16 лет. Образование 5—8—10 классов (учитывается возраст). Учащимся будет выплачиваться стипендия и выдаваться спецодежда. За справками обращаться в отдел кадров районного управления сельского хозяйства.

Дирекция Шахунского училища механизации.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: с. Тоншаево, ул. Центральная, 40. Телефоны: редактора, зам. редактора — 0-0; отдела писем, бухгалтерии и типографии — 0-42; отв. секретаря и отдела сельского хозяйства — 0-26.

Тоншаевская типография Горьковского облуправления по печати. Заказ 642 Тираж 3620

**К сведению
владельцев
мотоциклов**

В соответствии с постановлением Совета Министров РСФСР от 6 мая 1969 года исполком областного Совета депутатов трудящихся решил: с 1 января 1971 года на территории Горьковской области запретить езду на мотоциклах и мотоллерах без защитных шлемов.

Для вас, тоншаевцы

Уже неоднократно столовая райпотребсоюза в предпраздничные дни организовывала выставку-продажу кондитерских изделий. Приближается самый большой праздник страны — годовщина Великого Октября. Поэтому в канун его кондитерами столовой и ресторана будет вновь организована выставка-продажа кондитерских изделий. На ней будут представлены изделия из бисквита (торты, пирожные, коржики, печенье), а также из дрожжевого и песочного теста.

Желающие украсить свой праздничный стол могут посетить выставку и купить нужные изделия. Выставка открывает-

ся 6 ноября в 11 часов дня в зале ресторана „Пижма“.

Ну а тех, кто хочет провести интересно праздничный вечер, отдохнуть в кругу друзей, послушать хорошую музыку, потанцевать, 7 ноября приглашаем посетить ресторан. Здесь будут сервированы столики на 4—5 персон стоимостью 20—25 рублей. Абоненты на столики можно приобрести в буфете ресторана 5—6 ноября.

Ждем вас, дорогие товарищи, в нашем ресторане и желаем приятно провести праздничный вечер.

Н. ВШИВЦЕВА,
директор ресторана.